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INSTRUGOES

Verifique se este caderno:

- corresponde a sua opgao de cargo.

- contém 60 questdes, numeradas de 1 a60.

Caso contrario, reclame ao fiscal da sala um outro caderno.

Nao serao aceitas reclamacgdes posteriores.

Para cada questao existe apenas UMAresposta certa.

Vocé deve ler cuidadosamente cada uma das questdes e escolher aresposta certa.
Essaresposta deve ser marcada na FOLHADE RESPOSTAS que vocé recebeu.

VOCE DEVE

Procurar,na FOLHADE RESPOSTAS, o numero da questao que vocé esta respondendo.
Verificar no caderno de prova qual aletra (A,B,C,D,E) daresposta que vocé escolheu.
Marcar essa letrana FOLHADE RESPOSTAS, conforme o exemplo: A @ © © ®

ATENGAO

Marque as respostas primeiro a lapis e depois cubra com caneta esferografica de tinta preta.

Marque apenas uma letra para cada questao, mais de uma letra assinalada implicara anulagao dessa questao.
Responda atodas as questodes.

Nao sera permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de maquina calculadora.

Vocé tera 3 horas pararesponder atodas as questdes e preencher a Folha de Respostas.

Ao término da prova, chame o fiscal da sala para devolver o Caderno de Questdes e a sua Folha de Respostas.
Proibida a divulgacdo ou impressao parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.

k Fundacgégo Carlos Chagas



Tipo 001

IMEANTEIRTECRUEAETIN cagermo se povaess
2.

CONHECIMENTOS GERAIS
Portugués

Atencdo: As questdes de nimeros 1 a 5 baseiam-se nos
Textos I e IT, a seguir.

Texto I

No Péo de Aclcar
De cada dia
Dai-nos Senhor
A Poesia
De cada dia
(Andrade, Oswald. Pau-Brasil. Obras comple-

tas de Oswald de Andrade. Sdo Paulo, Glo-
bo, Secretaria de Estado da Cultura, 1990, p. 63)

Texto IT

O texto abaixo reproduz algumas afirmativas do Manifes-
to Pau-Brasil, que Oswald de Andrade, um dos mentores
do movimento modernista brasileiro de 1922, langou no
Correio da Manha em 18 de marco de 1924.

A poesia existe nos fatos. Os casebres de agafrdo e de
ocre nos verdes da Favela, sob o sol cabralino, séo fatos esté-
ticos. O carnaval do Rio é o acontecimento religioso da raca.
Pau-Brasil. Wagner submerge ante os cordées de Botafogo.
Béarbaro e nosso. A formacéo étnica rica.

A poesia Pau-Brasil. Agil e candida. Como uma crianca.

A lingua sem arcaismos, sem erudi¢&o. Natural e neol6-
gica. A contribuicdo milionaria de todos os erros. Como falamos.
Como somos.

Nenhuma férmula para a contemporanea expressédo do
mundo. Ver com olhos livres.

Temos a base dupla e presente —a floresta e a escola. A
raca crédula e dualista e a geometria, a algebra e a quimica
logo depois da mamadeira e do cha de erva-doce. Um misto de
"dorme nené que o bicho vem pega" e de equacgdes.

Obuses de elevadores, cubos de arranha-céus e a sabia
preguica solar. A reza. O Carnaval. A energia intima. O sabia. A
hospitalidade um pouco sensual, amorosa.

(http://Iwww.lumiarte.com/luardeoutono/oswald/manifpaubr.html
acesso em 11/02/2012)

1.  Conclui-se corretamente do Gltimo paragrafo do Texto II
que Oswald de Andrade

(A) critica alguns habitos brasileiros que fazem parte do
gue ele vinha apontando como exemplos de uma
viséo poética ultrapassada.

(B) relaciona elementos brasileiros que estdo distantes
de tudo aquilo que ele havia considerado como uma
auténtica poesia Pau-Brasil.

(C) constata que a mistura entre elementos tradicionais
de um povo e aqueles que atestam o progresso é
incompativel com a poesia.

(D) mostra desconhecer alguns elementos da realidade
brasileira, embora esteja defendendo alguns de seus
valores.

(E) enumera algumas caracteristicas da realidade brasi-
leira que podem constituir assunto a ser transfor-
mado em poesia.

A afirmativa transcrita do Texto II, cujo sentido se
relaciona com os versos do Texto I, é:

(A) O carnaval do Rio é o acontecimento religioso da
raca.

(B) Nenhuma férmula para a contemporanea expressao
do mundo.

(C) Temos a base dupla e presente — a floresta e a
escola.

(D) ... a algebra e a quimica logo depois da mamadeira
e do cha de erva-doce.

(E) Um misto de "dorme nené que o bicho vem pegd" e
de equacoes.

Os casebres de acafrdo e de ocre nos verdes da Favela,
sob o sol cabralino, sao fatos estéticos.

A afirmativa acima esta corretamente redigida com outras
palavras, mantendo-se em linhas gerais o sentido original,
em:

(A) Certas cores, ainda que reproduzam as favelas
brasileiras, ndo demonstram uma beleza digna de
expressao.

(B) A simplicidade de uma favela, representada em
casebres de cores contrastantes, estdo longe de
despertar sentimentos poéticos.

(C) A natureza, privilegiada do pais, particularmente en-
solarada, se reproduzem nas cores contrastantes de
uma favela.

(D) A beleza se encontra nos elementos mais simples
de uma cena comum, como a das casas humildes
de uma favela.

(E) A intencdo poética que se busca nas cores gritantes
das favelas é uma transgressdo aos valores esté-
ticos.

No pendltimo pardgrafo do Texto II fica evidente a
oposi¢éo, na ordem dada, entre

(A) credulidade e desconhecimento cientifico.

(B) tradicéo cultural e ingenuidade.

(C) infantilidade e amadurecimento.

(D) desconhecimento e tradigdo cultural.

(E) primitivismo e conhecimento cientifico.

Wagner submerge ante os corddes de Botafogo.

A afirmativa que exprime corretamente, com outras pala-
vras, o sentido original da frase acima é:

(A) Os corddes de Botafogo superam Wagner.

(B) Wagner supera o que se faz nos cordfes de Bota-
fogo.

(C) Botafogo, com seus corddes, retoma a superioridade
de Wagner.

(D) Diante dos cordfes de Botafogo, Wagner sera a
superacao.

(E) Para os corddes de Botafogo, Wagner é superior.
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Atencdo: As questfes de numeros 6 a 11 baseiam-se no texto
abaixo.

O planeta discute, e ndo é de hoje, o fim da Idade do
Petréleo. Como define o ex-ministro Delfim Netto, a Idade da
Pedra ndo acabou por falta de pedras, mas pelo fato de outras
tecnologias mais eficientes terem sido inventadas. Nao ha
davida de que o estilo de vida e o modo de producéo impulsio-
nados pelo uso do petréleo sdo os principais responsaveis pela
degradacéo do planeta. O que ndo se sabe, porém, é como e
em que ritmo faremos a transi¢do para uma nova etapa. E se
seremos capazes de realiza-la a tempo de reverter ou ao menos
estancar os problemas que ameagam a nossa propria existén-
cia.

O consumo mundial de petréleo ndo déa sinal de trégua:
cresceu quase 30% entre 1990 e 2008, de 67 milhdes para 86
milhdes de barris por dia. No mesmo periodo, a demanda de
petroleo na india mais do que dobrou e a da China triplicou. O
ritmo de crescimento deve se repetir em 2011.

Ao mesmo tempo, a escalada nas cotacdes internacio-
nais tende a aumentar a pressao sobre 0s custos dos alimentos,
dos produtos de limpeza doméstica, de higiene pessoal e de
energia para industrias. Um aumento elevado no prego do 6leo
reflete-se no custo da matéria-prima e dos insumos, o que signi-
fica um impacto no valor de embalagens plasticas, fertilizantes,
combustiveis para colheita e para transporte da safra agricola.

No século XXI, com o aumento da temperatura global,
de dois graus em relagdo aos niveis pré-industriais, o tema das
mudangas climéaticas pressiona os esforcos mundiais para
reduzir a queima de combustiveis. Mas o homem moderno
estaria preparado para abrir mdo de seu conforto?

(Darlene Menconi. Carta Verde. CartaCapital, 27 de abril de
2011, p. 45-46, com adaptacdes)

6. Fica evidente no texto, principalmente,

(A) aindependéncia dos paises ricos em relagdo ao pe-
troleo, embora seu uso esteja aumentando, espe-
cialmente nos paises em desenvolvimento.

(B) a escalada de aumentos nos precos de alimentos,
que dificilmente podera ser revertida, dificultando o
atendimento as popula¢des mais pobres do planeta.

(C) o dilema entre reducdo do uso do petréleo, para ga-
rantir a sustentabilidade do planeta, e a necessidade
de encontrar alternativas de substituicdo dessa ma-
téria-prima.

(D) o avancgo tecnoldgico que permite encontrar alter-
nativas para o uso de derivados de petréleo em
varias partes do mundo.

(E) a constatacdo de que o petrdleo € insubstituivel nas
condi¢cbes atuais de vida e cabe a humanidade
reconhecer sua impoténcia em proteger o meio
ambiente.

A referéncia ao que diz o ex-ministro Delfim Netto

(A)

(B)

©

(D)

(E)

remete a ideia central do texto, ou seja, de que é
necessario substituir o petréleo por outros produtos
menos poluentes.

valoriza as fontes alternativas de energia, resultan-
tes da transformacdo do petréleo com tecnologia
menos prejudicial ao ambiente.

chama a atencdo para o fato de que o petréleo é
uma substancia que esté se esgotando rapidamente
em algumas regides do globo.

tenta mostrar que € possivel voltar a um modo de
vida mais simples, a exemplo da Idade da Pedra,
sem destruir o meio ambiente.

diz respeito a Idade do Petréleo, que caracteriza o
mundo moderno, como garantia da oferta de pro-
dutos essenciais & sobrevivéncia humana.

E correto perceber no 3° paragrafo que

(A)

(B)

(©

(D)

(E)

o aumento de precos dos produtos agricolas, sob
pressdo no mercado mundial, mostra pequena rela-
¢do com aqueles que valorizam a matéria-prima
para a industria.

o preco dos combustiveis, mesmo considerando o
impacto sobre a producdo agricola, ainda se man-
tém dentro dos limites estabelecidos no mercado
internacional.

a atividade econémica mundial tem como base a
comercializagdo de produtos agricolas, pouco sub-
metidos as variaces bruscas de precos.

a atividade industrial, especialmente no que diz
respeito a produtos de limpeza e de higiene, tem
conseguido evitar as fortes altas de precos.

0S aumentos em cascata se relacionam com a
elevacao dos precos do petréleo, que se refletem em
toda a atividade econfmica, especialmente na
producao agricola.

O consumo mundial de pétroleo ndo da sinal de trégua:
cresceu quase 30% entre 1990 e 2008, de 67 milhdes
para 86 milhdes de barris por dia. (2° paragrafo)

A afirmativa introduzida pelos dois-pontos deve ser enten-
dida como

(A)

(B)

(©

(D)

(E)

observacdo que vem comprovar a importancia do
petréleo no desenvolvimento econdmico de alguns
paises, citados em seguida.

comentério pessoal que tem por objetivo contestar a
opinido de um ex-ministro, transcrita no 1° paragrafo.

dado estatistico que traz informacéo ja apresentada
antes e sem maior relevancia, desnecessaria no
contexto.

argumento que sustenta a percepgdo de que é
necessario reduzir a queima de combustiveis, em
defesa do ambiente.

exemplo que demonstra objetivamente a extensédo
dos niveis de degradagdo do planeta, em razdo do
consumo de petréleo.
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. 0 tema das mudancas climaticas pressiona os esforcos
mundlals para reduzir a queima de combustiveis.

A mesma relagédo entre o verbo grifado e o complemento
se reproduz em:

(A) ... a Ildade da Pedra ndo acabou por falta de pe-
dras ...
(B) ... 0 estilo de vida e o modo da produgéo (...) sdo os

principais responsaveis...
(C) ... que ameacam a nossa prépria existéncia.
(D) ... e ada China triplicou.

(E) Mas o homem moderno estaria preparado ...

11. O verbo que, dadas as alteragdes entre parénteses pro-
postas para o segmento grifado, devera ser colocado no
plural, esta em:

(A) Nao ha duvida de que o estilo de vida ... (dGvidas)

(B) O que nédo se sabe ...
planeta)

(ninguém nas regifes do

(C) O consumo mundial ndo da sinal de trégua ... (O
consumo mundial de barris de petroleo)

(D) Um aumento elevado no preco do 6leo reflete-se no
custo da matéria-prima ... (Constantes aumentos)

(E) o tema das mudancas climéaticas pressiona o0s
esforgos mundiais ... (a preocupagédo em torno das
mudancas climaticas)

Atencdo: As questdes de nimeros 12 a 15 baseiam-se no
texto abaixo.

Quantas janelas vocé abre no computador enquanto
checa seus e-mails e atualizacdes de amigos em redes sociais
pelo celular? Vocé consegue cozinhar, conversar ao telefone e
pér o bebé para dormir com igual competéncia? Cuidado. O
bombardeio de informacdes e a quantidade de tarefas a serem
executadas ao mesmo tempo podem comprometer sua
capacidade de concentracéo e, no final das contas, vocé acaba-
ra ndo fazendo nada direito. Ter um perfil multitarefeiro, asso-
ciado a "geracdo Y" — jovens nascidos nos anos 80 — pode
também ser sinbnimo de falta de atencdo e de trabalho mal
feito, o que afeta a empregabilidade.

Com a demanda de informagao nos dias de hoje, em que
um incidente em qualquer canto pode repercutir em Varios
paises ao redor do mundo, o tempo de concentragdo diminuiu.
Do ponto de vista dos departamentos de recursos humanos,
esse pouco tempo de concentracdo pode ser um problema para
a geracdo Y nas empresas, principalmente porque as
organizagbes precisam da dedicacdo de tempos longos a
reunides extensas.

A aposta em trabalhadores multitarefeiros esta voltada
para a quantidade de informagGes que alguém pode absorver

frente as diversas fontes e dados eletrénicos disponiveis hoje.

No entanto, as pesquisas mostram gque aqueles que mantém
foco em mais de uma atividade ao mesmo tempo sdo uma
raridade. O que se tem hoje sdo pessoas que, devido ao meio
em que estdo inseridas, se tornaram "multitarefeiras crénicas”,
mas nao conseguem ser boas nos atributos relacionados ao
multitarefismo: prestar atengdo somente ao conteudo relevante,
armazena-lo na memoria e alternar o foco nas tarefas.

Um pesquisador alerta, no entanto, que as pessoas, de
modo geral, ja sentem estresse e varios problemas emocionais
relacionados a correria da multitarefa. Pouco tempo de descan-
so, cabeca atolada de problemas e impossibilidade de concen-
trag@o por mais de 20 minutos em uma leitura, por exemplo, sdo
caracteristicas marcantes das mentes altamente atarefadas. "A
sociedade, normalmente, comete um terrivel engano ao enco-

rajar as pessoas a realizarem multitarefas", diz.

(Maira Lie Chao. Planeta, Sdo Paulo, Editora Trés, julho de
2011, p. 42-46, com adaptacdes)

12. Com as questBes apresentadas no inicio do texto, a
autora

(A) esboca o perfil ideal do trabalhador em uma em-
presa dindmica e voltada para as necessidades do
mercado atual.

(B) busca despertar a atencdo do leitor, pois elas an-
tecipam a ideia que sera o nucleo do desenvol-
vimento posterior.

(C) deixa em suspenso uma resposta suficiente para
esclarecer o0 assunto que sera exposto em seguida.

(D) coloca em discussédo elementos contraditérios, em
que fica evidente um certo comprometimento da
clareza.

(E) assinala a auséncia de parametros na avaliagdo do
desempenho de trabalhadores, em razdo dos avan-
¢os tecnoldgicos.

13. O texto se volta, principalmente, para

(A) uma valorizagdo da tecnologia, que permite a qual-
quer trabalhador acompanhar, com a mesma efica-
cia, acontecimentos simultaneos.

(B) as diversas tarefas de que um trabalhador é incum-
bido em uma empresa moderna, as quais devera
dedicar todo seu tempo e sua atencao.

(C) a existéncia de multiplos objetivos nas empresas e a
prioridade dada a contratagdo de trabalhadores ca-
pazes de realizar vérias tarefas ao mesmo tempo.

(D) um trabalho baseado, quase exclusivamente, na
assimilagdo de um volume cada vez maior de
informagdes e sua aplicagdo pratica nas empresas.

(E) a ocorréncia de multiplas tarefas concomitantes, em
oposicao as dificuldades de concentracdo necessa-
ria para a realizagdo adequada dessas tarefas.

4
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14. ... devido ao meio em que estdo inseridas ... (3° paragrafo) 17. Considere que os termos da sucessdo seguinte foram
obtidos segundo determinado padréo.
O segmento denota, no contexto, nocédo de
(20, 21, 19, 22, 18, 23, 17, ...)
(A) causa.
Se, de acordo com o padrao estabelecido, X e Y sdo o dé-
(B) condiggo. cimo e o décimo terceiro termos dessa sucessdo, entdo a
(C) consequéncia. razéo % éigual a
D) finalidade.
©) (A)  44%.
(E) temporalidade.
(B) 48%.
15. Considere as afirmativas feitas a seguir em relacdo ao em-
prego de sinais de pontuac&o no texto.
(C) 56%.
I. —jovens nascidos nos anos 80 —
Os travessdes isolam segmento explicativo da ex- o
presséo anterior. (D) 58%.
IT. .. nos atributos relacionados ao multitarefismo:
~ . (E) 64%.
prestar atengdo somente ao contetdo relevante ...
Os dois-pontos introduzem a fala de um dialogo
estabelecido virtualmente entre autor e leitor. 18. Uma operagao 7\‘ é definida por: W}" =1- 6W, para todo
inteiro w.
III. "A sociedade, normalmente, comete um terrivel
engano ao encorajar as pessoas a realizarem Com base nessa defini¢do, é correto afirmar que a soma
multitarefas." oA (l;\)x 5 iqual
As aspas que aparecem na frase final indicam que + eiguala
se trata de reproducdo exata das palavras do pes-
quisador citado. (A)  —20.
Esta correto o que consta em
(B) -15.
(A) 1II,apenas.
(B) IeII,apenas. € -1z
(C) IeIII,apenas. D) 15.
(D) IIeIII,apenas.
(E) 20.
(E) I,ITerIIl.
19. Ao conferir o livro de registro da entrada e saida das
pessoas que visitaram uma Unidade do Tribunal Regional
Matemética e Raciocinio Logico Federal, ao longo dos cinco dias Gteis de certa semana,
um Técnico Judiciario observou que:
16. Sabe-se que exatamente quatro dos cinco grupos de

letras abaixo tém uma caracteristica comum.

BCFE - HILK - JKNM - PQTS - RSUV

Considerando que a ordem alfalgética adotada é a oficial,
0 Unico grupo de letras que NAO apresenta a caracte-
ristica comum dos demais é:

(A) BCFE
(B) HILK
(C) JKNM
(D) PQTS
(E) RSUV

— 0 ndmero de pessoas que la estiveram na segunda-
feira correspondia a terca parte do total de visitantes
da semana inteira;

— em cada um dos trés dias subsequentes, o nimero

de pessoas registradas correspondia a % do nimero
daquelas registradas no dia anterior.
Considerando que na sexta-feira foi registrada a presenca
de 68 visitantes, é correto afirmar que o numero de
pessoas que visitaram essa Unidade
(A) na segunda-feira foi 250.
(B) na terca-feira foi 190.
(C) na quarta-feira foi 140.
(D) na quinta-feira foi 108.

(E) ao longo dos cinco dias foi 798.

TRF2R-Conhecimentos-Gerais
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Certo dia, no inicio do expediente, um Técnico Judiciario
constatou que no almoxarifado do Tribunal havia
120 pastas, 60% das quais eram verdes e as demais,
azuis. Sabe-se que, tendo sido retiradas algumas pastas
do almoxarifado, no final do expediente ele constatou que
a porcentagem do nimero de pastas verdes havia se
reduzido a 52% do total de pastas que la restavam. Assim,
considerando que o numero de pastas azuis era 0 mesmo

Duas empresas X e Y tém, respectivamente, 60 e 90 fun-
cionarios. Sabe-se que, certo dia, em virtude de uma
greve dos motoristas de Onibus, apenas 42 funcionarios
de X compareceram ao trabalho e que, em Y, a frequéncia
dos funciondrios ocorreu na mesma razdo. Nessas
condicdes, quantos funcionarios de Y faltaram ao trabalho
nesse dia?

que havia inicialmente, a quantidade de pastas verdes que (A) 36.
foram retiradas é um ndmero
(A) menor que 10. (B) 33
. C) 30.
(B) compreendido entre 10 e 18. ©
(D) 27.
(C) compreendido entre 18 e 25.
(E) 20.
(D) compreendido entre 25 e 30.
24. Certo dia, Saulo e Marieta abriram cada qual uma cader-
. neta de poupanca em um mesmo banco. Se o depdsito
(E)  maior que 30. inicial de Saulo foi R$ 15000,00, o de Marieta foi
R$ 7 800,00 e, ao final de um mesmo periodo, as duas
21. Suponha que, no dia 15 de janeiro de 2011, um sabado, cadernetas juntas renderam R$ 1596,00, entdo a di-
Raul recebeu o seguinte e-mail de um amigo: ferenca entre o rendimento de Saulo e o de Marieta foi de
"Este € um més especial, pois tem 5 sdbados, 5 domingos (A) RS 498,00.
e 5 segundas-feiras e isso s6 ocorrera novamente daqui a
823 anos. Repasse esta mensagem para mais 10 pessoas (B) RS$ 504,00
e, dentro de alguns dias, vocé recebera uma boa noticia." T
Tendo em vista que é aficionado em Matematica, Raul no (C) R$ 538,00.
repassou tal mensagem pois, apos alguns calculos, cons-
tatou que a afirmacéo feita na mensagem era falsa. Assim
sendo, lembrando que anos bissextos sdo numeros (D) R$574,00.
multiplos de 4, Raul pode concluir corretamente que o pro-
ximo ano em que a ocorréncia de 5 sadbados, 5 domingos
e 5 segundas-feiras acontecera no més de janeiro seré (E) R$608,00.
(A)  2022. 25. Certo dia, dois Técnicos Judiciarios de uma Unidade do
Tribunal Regional Federal — Nilmar e Abrado - foram
®) 2021 incumbidos de arquivar 105 documentos e expedir um lote
' com 80 unidades de correspondéncias. Sabe-se que, para
a execucdo de tal tarefa, eles dividiram o total de
C) 2020 documentos entre si na razdo inversa de suas respectivas
©) : idades e o total de correspondéncias, na razéo direta de
seus tempos de servico no Tribunal. Assim sendo, se
DY 201 Nilmar tem 30 anos de idade e trabalha ha 8 anos no
(D) 2018. Tribunal, enquanto que Abrado tem 40 anos e |a trabalha
ha 12 anos, é correto afirmar que:
(E) 2017, (A) Nilmar arquivou 15 documentos a mais que o total
daqueles arquivados por Abrado.
22. Considere a igualdade x+(4+vy).i=(6-Xx)+2yi , em

gue X e y sdo numeros reais e i € a unidade imaginaria. O
madulo do nimero complexo z = x + yi, € um nimero

(A) maior que 10.

(B) quadrado perfeito.

(C) irracional.

(D) racional ndo inteiro.

(E) primo.

(B) Abrado expediu o dobro do nimero de correspon-
déncias expedidas por Nilmar.

(C) o numero de documentos arquivados por Abrado foi
maior que a quantidade de correspondéncias que
ele expediu.

(D) o numero de correspondéncias expedidas por Nilmar
foi maior que a quantidade de documentos que ele
arquivou.

(E) Abrdo e Nilmar arquivaram quantidades iguais de
documentos.
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26. Suponha que, pelo consumo de energia elétrica de uma
maquina que, durante 30 dias funciona ininterruptamente
8 horas por dia, paga-se o total de R$ 288,00. Se essa
maquina passar a funcionar 5 horas por dia, a despesa
que ela acarretara em 6 dias de funcionamento ininter-
rupto seré de

(A) RS$ 36,00.
(B) RS 36,80.
(C) RS$ 40,00.
(D) RS$ 42,60.
(E) RS$42,80.

27. Um capital de R$ 25 000,00, aplicado a juros simples e a
taxa anual de 12%, ao final de um periodo de 15 meses
produzira o montante de
(A) R$ 37 000,00.

(B) R$ 37 250,00.
(C) R$ 32500,00.

(D) R$ 28 750,00.

(E) R$ 25 250,00.

28. Sidnei marcou o telefone de uma garota em um pedaco de
papel a fim de marcar um posterior encontro. No dia
seguinte, sem perceber o pedago de papel no bolso da
camisa que Sidnei usara, sua méae colocou-a na maquina
de lavar roupas, destruindo assim parte do pedacgo de
papel e, consequentemente, parte do ndmero marcado.
Entdo, para sua sorte, Sidnei se lembrou de alguns de-
talhes de tal nimero:

— o prefixo era 2204, j& que moravam no mesmo bairro;
— 0s quatro ultimos digitos eram dois a dois distintos
entre si e formavam um ndmero par que comecava

por 67.

Nessas condi¢des, a maior quantidade possivel de nime-
ros de telefone que satisfazem as condi¢bes que Sidnei

lembrava é
(A) 24,
(B) 28.
©) 32
(D) 35.
(E) 36.

29. Considere as seguintes afirmagoes:
I. Para todo ndamero inteiro X, tem-se
x—-1 X x+1
4 +4"7 +4 ~168.
4%~ 2 + 4%~ 1
: 11
II. |83 +0,4444..|:— =30
135
III. Efetuando-se [‘\‘/6 + 2\/§j X ({‘/6 — 2\/§j obtém-se
um ndmero maior que 5.
Relativamente a essas afirmacdes, é certo que
(A) I,IIeIIT sé&o verdadeiras.
(B) apenas I e ITI sao verdadeiras.
(C) apenas II e IIT sdo verdadeiras.
(D) apenas uma é verdadeira.
(E) I,IIeIII sao falsas.
30. Ao consultar o livro de registro de entrada e saida de pes-

soas as dependéncias de uma empresa, um funcionario
observou que: g do total das pessoas que |4 estiveram
ao longo de certa semana eram do sexo masculino e que,
destas, % tinham menos de 35 anos de idade. Com base
nessas informacdes, pode-se concluir corretamente que o
total de pessoas que visitaram tal empresa naquela sema-

na NAO poderia ser igual a

(A) 56.

(B) 112.
(C) 144
(D) 168.
(E) 280.
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34. Sera obrigatéria a instauracdo de processo disciplinar

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS sempre que o ilicito praticado pelo servidor ensejar a
imposi¢éo da penalidade de

NogGes de Direito Administrativo (A) reintegragdo, destituicdo de funcdo de chefia, re-

. A L conducgdo, ou transferéncia a critério da adminis-

31. E certo que o patrimdnio inicial da autarquia é formado a tracéo
partir '

(B) interrupcdo do processo de aposentadoria, exone-

(A) da transferéncia de bens méveis e iméveis do ente racdo de fungdo de confianga, reverséo, ou sus-
federado que a tenha criado. pensdo por qualquer periodo.

(B) dos bens méveis e imoveis adquiridos especifica- © transposlc;ao, exoneragao de cargo em comissao,
mente para tal finalidade. suspensdo gonvertld’a.em multa, ou cessagdo de

aposentadoria voluntaria.

(C) da transferéncia exclusiva de bens dominicais per- (D) multa superior a 50% (cinquenta por cento) do valor
tencentes ao 6rgdo publico responsavel por sua da remuneragao, interrupcéo do exercicio de cargo
Instituigao. em comiss&o, ou disponibilidade remunerada.

(D) do ato de desapropriagdo de bens mdveis e imdveis (E) suspensdo por mais de 30 (trinta) dias, de demissao,
expedido pelo ente da federagdo responséavel por cassacdo de aposentadoria ou disponibilidade, ou
sua criagao. destituicdo de cargo em comisséo.

(E) da requisicdo de bens moveis e imoveis perten- ]
centes a outros 6rgdos publicos da respectiva admi- 35.  Analise:
nistragdo publica. I. Investidura do servidor em cargo de atribui¢cbes e

responsabilidades compativeis com a limitagdo que

32. Os atos administrativos, espécie do género "ato juridico", tenha sofrido em sua capacidade fisica ou mental
ao serem editados, devem observar os requisitos de verificada em inspegéo médica.
validade, enquanto que os atributos constituem qualidades II. Retorno do servidor estavel ao cargo anteriormente
ou caractNensnca.s .|nerentes. a esses atos. Porta.n@o, d‘?””e ocupado decorrente de reintegracdo do anterior
outros, sdo requisitos e atributos dos atos administrativos, ocupante
respectivamente, ’

Essas situagdes, dizem respeito, respectivamente, a
I. finalidade e competéncia; imperatividade e . .
tipicidade. (A) reversdo e readaptacéo.
(B) readaptacgado e reconducao.
II. presuncdo de legitimidade e finalidade; forma e (C) aproveitamento e transposigao.
auto-executoriedade. (D) transposi¢do e aproveitamento.
. B o (E) reconducéo e reversao.
ITI. forma e motivo; presuncdo de legitimidade e
imperatividade.
Nocdes de Direito Constitucional

Nesses casos, esta correto o que consta APENAS em:

36. Quanto as relacdes internacionais, o Brasil rege-se, se-

(A) III gundo expressamente disposto no artigo 4° da Consti-

®) II tuicdo Federal brasileira de 1988, pelo principio

(A) do juiz natural.

(©) Ilelil (B) do efeito mediato.

(D) TeIIl (C) da sucumbéncia.

(E) IeIl (D) daigualdade entre os Estados.

(E) da concentracao.

33. Em matéria de poderes admllnlstratlvos, ° pqd.er regu- 37. Ronaldo esté sendo investigado criminalmente pela pratica
Iamentgr tem como obJetoAa edicdo qle atf)s administrativos de determinado delito e o delegado de policia requisitou
normativos, 0s quais contém determinagdes para Bento, Juiz de Direito, a violagdo do sigilo da corres-

L . N pondéncia, das comunicagdes telegréficas, de dados e das

(A) gerais, incidindo sobre todos os fatos ou situagoes comunicacdes telefonicas. Segundo o artigo 5, inciso XIT,

\e/rgg#]adradas nas hipoteses que abstratamente pre- da Cons_titu_ig_éo Federal_brasileira, em regra, a violacdo por
: ordem judicial, nas hipdteses e na forma que a lei

(B) especificas, aplicaveis nas hipéteses delineadas e estabelecer para fins dg investigac_;éo criminal ou instrucdo
enumeradas em seus termos e correspondentes processual penal, podera ser deferida no caso de
condicdes. (A) comunicacdes telefénicas, apenas.

(C) que devem ser observadas em determinadas e (B) correspondéncia e comunicacgdes telefénicas, ape-
especificas situagdes, observadas as regulamenta- nas.
¢oes especificas. (C) dados, comunicagdes telefonicas e comunica¢des

(D) especificadas no proprio ato, mas cuja aplicabilidade telegraficas, apenas.
depende da expedicéo de ato complementar. (D) correspondéncia, comunicacdes telegréficas, de

. ~ . dados e das comunicages telefonicas.

(E) a serem aplicadas sempre que nao for possivel
estabelecer critérios subjetivos para elucidar deter- (E) correspondéncia, de dados e das comunicagdes
minadas situacdes. telefénicas, apenas.
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38.

Mario, Marcos, Marcio, Mantovani e Marlei, por falta de
recursos e involuntariamente, atrasaram os pagamentos,
respectivamente, de trés parcelas do financiamento do
automoével, de um més de pensdo alimenticia, da anui-
dade de cartdo de crédito, de cinco parcelas do contrato
de confisséo de divida oriundo de transagdo mercantil e
doze parcelas do contrato de venda e compra da casa
propria. Segundo a Constituicdo Federal brasileira, em
regra, a prisdo por divida sera possivel APENAS para

(A) Marcos e Marlei.

(B) Marcio, Marcos e Marlei.
(C) Marcos.

(D) Mario e Mantovani.

(E) Marcos e Mantovani.

39.

Artur, Mateus, Ricardo, Airton e Vicente ocupam res-
pectivamente os cargos de Procurador-Geral da Repu-
blica, Advogado-Geral da Unido, Presidente do Supremo
Tribunal Federal, Ministro da Justica e Presidente do
Superior Tribunal de Justica. O § 12 do artigo 90 da Cons-
tituicdo Federal brasileira autoriza expressamente que o
Presidente da Republica convoque, para participar da
reunido do Conselho da Republica,

(A) Mateus, quando constar da pauta questdo relacio-
nada com o respectivo 6rgéo.

(B) Airton, quando constar da pauta questdo relacionada
com o respectivo Ministério.

(C) Artur, quando constar da pauta questéo relacionada
com o respectivo 6rgao.

(D) Vicente, quando constar da pauta questdo relacio-
nada com o respectivo Tribunal.

(E) Ricardo, quando constar da pauta questdo relacio-
nada com o respectivo Tribunal.

40.

Jorge, Olavo, Pedro, Paulo e Tito ocupam respectiva-
mente os cargos de Presidente da Republica, Governador
de Estado, Governador do Distrito Federal, Prefeito Mu-
nicipal e Vereador. Segundo o artigo 103 da Constituicao
Federal brasileira, as acdes direta de inconstitucionalidade
e declaratéria de constitucionalidade poderdo ser
propostas por

(A) Paulo e Tito, apenas.

(B) Pedro e Paulo, no caso de acdo declaratoria, e Tito,
no caso de acdo direta de inconstitucionalidade,
apenas.

(C) Olavo, no caso de acdo direta de inconstituciona-
lidade, e Tito, no caso de acéo declaratéria, apenas.

(D) Jorge, Olavo e Pedro, apenas.

(E) Jorge e Paulo, no caso de acdo declaratoria, e
Olavo, no caso de acgdo direta de inconstitucio-
nalidade, apenas.

41.

Nocoes de Direito Penal
Inclui-se, dentre outras causas excludentes da ilicitude,

(A) acoacdo irresistivel.

(B) a obediéncia hierarquica.
(C) aembriaguez voluntaria.

(D) aemocgéo.

(E) o estado de necessidade.

42. Jodo, movido por motivo torpe, procurou Pedro, uma
crianga de nove anos de idade, e o agrediu a socos,
pontapés e pedradas, causando-lhe ferimentos graves. No
mesmo contexto, vendo que Pedro continuava vivo, des-
feriu-lhe um tiro na cabeca, ocasionando-lhe a morte. Joédo
respondera por
(A) infanticidio.
(B) leséo corporal seguida de morte.
(C) homicidio qualificado.
(D) homicidio simples.
(E) leséo corporal agravada.
43. O seguranca de um estabelecimento comercial, mediante
remuneracdo de R$ 10.000,00, desligou o alarme durante
trinta minutos para que seus comparsas arrombassem a
porta, entrassem e subtraissem todo o dinheiro do cofre.
Nesse caso, 0 seguranca respondera pelo crime de
(A) furto simples, na condigdo de co-autor.
(B) furto qualificado, na condi¢&o de participe.
(C) favorecimento real.
(D) favorecimento pessoal.
(E) roubo qualificado, na condigdo co-autor.
44. Josimar pretende entrar em prédio publico, em que € in-
dispenséavel a apresentacdo de documento de identidade
e exibe ao funcionario responsavel sua carteira profis-
sional. Nesse caso, o funcionario
(A) podera reter o documento, que serd devolvido ao
interessado prazo maximo de dez dias.

(B) devera reter o documento do interessado durante
todo o periodo em que estiver no interior do prédio.

(C) devera anotar seus dados no ato e devolver ime-
diatamente o documento ao interessado.

(D) sO poderia reter o documento se Josimar tivesse
apresentado fotocOpia autenticada.

(E) podera reter o documento por até oito dias, se
verificar que Josimar ainda n&o esta cadastrado.

45. A respeito dos Crimes contra a Administracdo Publica,

considere:

I. O preso que foge do presidio, aproveitando-se de
um descuido dos policiais, ndo responde por ne-
nhum delito relacionado a sua fuga.

II. A acdo de varias pessoas, retirando, mediante
violéncia, pessoa presa da guarda da escolta que o
tinha sob custddia, para fins de linchamento, ca-
racteriza o delito de arrebatamento de preso.

III. A conduta do preso que permite ao seu compa-
nheiro de cela assumir sua identidade e assim se
apresentar ao carcereiro encarregado de dar
cumprimento a alvara de soltura, logrando éxito em
fugir, ndo comete nenhum delito, pela auséncia de
grave ameaga ou violéncia a pessoa.

Esté correto o que consta SOMENTE em

(A) TIII.

(B) IeIII.
(C) IIeIII.
D) TI.

(E) IeII.
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49.

Nocdes de Direito Processual Penal

Ticio estd cometendo a infragdo penal; Tércio acabou de
cometé-la; Cicero foi encontrado, logo depois, com
instrumentos, armas e objetos que fazem presumir ser ele o

46. A respeito das espécies de agao penal, considere: autor da infragdo; Augusto foi localizado alguns dias depois
do delito, em razdo de investigagbes da policia que o
I. Acdo penal que sé pode ser proposta pelo Minis- indicavam como seu autor. Podem ser presos em flagrante:
tério Publico. .
(A) somente Cicero e Augusto.
II. Acado penal em que a legitimidade ativa é exclu- (B) somente Ticio e Tércio.
sivamente da pessoa ofendida, ndo se admitindo (C) somente Cicero e Tércio.
gue sucessores assumam o polo ativo. (D) somente Ticio, Tércio e Cicero.
III. Acao penal que s6 pode ser proposta pelo Minis- (E) Ticio, Tércio, Cicero e Augusto.
tério Publico se houver representagdo da vitima.
50. E INCORRETO afirmar que a prisdo preventiva

As referidas agBes penais sdo denominadas, respectiva-

mente, de: (A) somente sera decretada para conveniéncia de ins-

trugdo criminal.

A) gﬁ?g ?necrgar: d?é;gﬁggapfsgnggss';n& aguagligaeniﬁ;: (B) n&o sera decretada se o juiz verificar, pelas provas
cionada ¢ao p P constap?es dos autos, ter o agente praticado o fato

: em legitima defesa.

(B) acdo penal publica incondicionada, agdo penal pri- (C) ndo seré decretada se houver prova da existéncia do
vada personalissima e ac@o penal publica condi- crime, mas nédo houver indicios suficientes da au-
cionada. toria.

(C) acéo penal publica condicionada, a¢édo penal privada (©®) néo.seré depretada se nao houvgr prova da exis-

L . L e o téncia do crime, mas houver indicios suficientes da
personalissima e acdo penal publica incondicionada. autoria.

(D) acédo penal popular, a¢do penal exclusivamente (E) ndo serd decretada se o juiz verificar, pelas provas
privada e acdo penal publica incondicionada. constantes dos autos, ter o agente praticado o fato

em estado de necessidade.

(E) acéo penal publica condicionada, acédo penal privada
gﬁgtl:.swa e acdo penal privada subsidiaria da pu- Teoria e Normas de Seguranca

51. Com relagédo a Seguranca de Dignitarios, € correto afirmar:
47. Ticio resolveu matar seu desafeto Cicero. Deu inicio a

execucdo do homicidio em S&o José dos Campos/SP, (A) Nos casos de eventos adversos, o protegido é quem

onde efetuou disparos de arma de fogo contra o veiculo dard a ordem final sobre a sua seguranca.

O e sy oo LNELPS™ | (@) A formagdo poicial s credenca e habiia o agete

tido/SP, Caraguatatuba/SP, Ubatuba/SP e Angra dos ggrg O exercicio da atividade de seguranca de

X N X ~ ; ignitarios.

Reis/RJ, local em que, face a aproximagdo de viaturas

policiais, ndo conseguiu dar prosseguimento a empreitada (C) Quando o agente atua de forma descaracterizada,

criminosa. Nesse caso, a competéncia para processar e ainda assim, ele pode e deve agir de forma pre-

julgar o ilicito penal cometido por Ticio serd o Juizo de ventiva.

Direito da Comarca de (D) Atuando de forma velada, o agente oculta com-

(A) Séo José dos Campos/SP. pletamente a sua condicao e atua secretamente.

(B) Ubatuba/SP. (E) Deve-se agir, principalmente, na forma repressiva.

(C) Caraguatatuba/SP.

(D) Séo Sebastiao/SP. o o o .

(E) Angra dos Reis/RJ. 52. Sobre o Codigo de Transito Brasileiro, considere:

I. crianca com idade inferior a dez anos s6 podera ser
48. No que concerne as provas, considere: transportada no banco dianteiro e com dispositivo
de retencdo adequado ao seu peso e altura, so-
I. Quando a infragdo deixar vestigios, a confissdo do mente quando o veiculo for dotado exclusivamente
acusado podera suprir o exame de corpo de delito, deste banco.
direto ou indireto. II. com a categoria B de habilitagdo de CNH podera o
II. Na&o sendo possivel o exame de corpo de delito, por agente conduzir veiculo motorizado, cujo peso
haverem desaparecido os vestigios, a prova teste- bruto ndo exceda a trés mil e quinhentos quilos e
munhal podera suprir-lhe a falta. ndo exceda a dez lugares, excluido o do motorista.
III. O juiz, quando julgar necessério, podera ouvir ou- III. a velocidade maxima permitida, onde ndo exista si-
tras testemunhas, além das indicadas pelas partes. nalizacdo regulamentadora, nas vias urbanas de
transito rapido, € de 80 km/h.

Esta correto o que consta SOMENTE em .

E correto o que consta em

(A) IeIIL (A) I,IIeIII.

(B) Iell (B) IeII,apenas.

(C) IIerIII.

D) I. (C) IeIII,apenas.

(E (D) 1I,apenas.

(E) IIL. (E) 1IITI,apenas.
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53. De acordo com a Lei n® 10.826/2003, que versa sobre registro, posse e comercializacdo de armas de fogo, é correto afirmar que
é de competéncia da Policia Federal:

I.

IT.

ITT.

o registro de arma de fogo de uso restrito.
a expedicdo do certificado de registro de arma de fogo.

o recebimento de armas de fogo adquiridas regularmente pelos possuidores ou proprietarios, mediante recibo e
indenizagao.

Esta correto o que consta APENAS em

(A)
(B)
©
(D)
(E)

ITeIIT.
IeIl.
IeIIl
I.

IT.

54. No que se refere a Seguranga e Vigilancia de documentos, processos e patrimdnio, é correto afirmar:

(A)

(B)

©
(D)

(E)

As barreiras que delimitam a area geografica da instalagdo somente podem ser artificiais, através de muros, cercas e telas,
ndo podendo ser naturais.

Nas rondas pessoais, 0 objetivo Gnico € a manutencgédo e verificacdo dos meios fisicos de seguranga, como cameras de
monitoramento, cancelas e guaritas.

A atuacgdo do agente na area de Seguranga deve ser prioritariamente na forma repressiva.

O controle de acesso fisico deve ser sempre protegido, utilizando os meios adequados para cada local, e deve ser
assegurado que entrem somente pessoas autorizadas.

A espionagem visa principalmente abalar a ordem interna com a provocacdo de sinistros e danos, atingindo o bom
andamento do servico.

55. Sobre a vistoria inicial dos veiculos, realizada pelo motorista antes de qualquer uso do veiculo do Tribunal, é correto afirmar:

(A)
(B)

©
©)

(E)

O liquido de arrefecimento nunca deve ser trocado e apenas, se for o caso, completado com agua pura.

Ao verificar o nivel de 6leo do motor e perceber que houve um pequeno consumo e ndo ha vazamentos, é indicativo de
gue se deve substituir imediatamente o 6leo do motor.

Se o nivel do fluido de freio estiver baixo, pode ter ocorrido o desgaste da pastilha de freio.

Para realizar a verificagdo das condi¢cdes do 6leo do motor deve-se aquecer o motor, por pelo menos dois minutos, e
verificar apenas a quantidade de 6leo, por meio da vareta do 6leo.

O lavador de para-brisa ndo é considerado um equipamento obrigatério nos automdéveis produzidos até o ano de 2000.

56. Em relagdo a CIPA, esta correto afirmar:

(A)

(B)

©

()

(E)

Em funcao de seu carater preventivo, disciplinas como metodologia de investigacédo e andlise de acidentes e doencas do
trabalho s&o facultativas durante os treinamentos da CIPA.

Nao podera ser desativada pelo empregador antes do término do mandato de seus membros, exceto em caso de
encerramento das atividades da empresa, porém, pode ter o nimero de representantes reduzidos, desde que haja redugéo
de empregados da empresa.

As reunides ordinarias deverdo ser realizadas mensalmente, conforme calendario preestabelecido, ap6s o expediente
normal da empresa e em local apropriado para tal.

Em caso de afastamento definitivo do presidente, o empregador indicara o substituto no prazo de dois dias Uteis,
obrigatoriamente dentre os membros da comissao.

O secretario e seu substituto serdo indicados de comum acordo com os membros, dentre 0os componentes ou nao
componentes da comissdo, porém, em ndo sendo oriundos dos componentes, faz-se necesséaria a concordancia do
empregador.

TRF2R-Téc.Jud.-Seg. Transporte 11



‘l”lH"‘ Caderno de Prova 'ES15’, Tipo 001

Em relagdo aos extintores portateis, € correto afirmar:

(A) O tipo “agua pressurizada” deve ser usado apenas em fogos Classe A; o tipo “didxido de carbono” também combate os
fogos dessa classe (dentre outras), porém, em seu inicio.
(B) Podem ser localizados nas paredes das escadas, desde que sinalizados e fixados com sua parte superior a ndo mais de
1,60 m acima do nivel do degrau em referéncia.
(C) Deve existir, independentemente da area ocupada, pelo menos um extintor para cada pavimento da edificagdo, apropriado
a classe de fogo a extinguir.
(D) O do tipo “espuma”, assim como o tipo “agua pressurizada" devem ser usados apenas nos fogos Classe A, porém, o
primeiro tipo deve ser recarregado anualmente.
(E) Devem prover todos os estabelecimentos ou locais de trabalho, exceto aqueles dotados de chuveiros automaticos.
58. Conforme a NR-26, as cores empregadas a fim de identificar caixas contendo: equipamento de prote¢do individual, equipamento
de socorro e urgéncia e cobertores para abafar chamas, séo, respectivamente:
(A) vermelho, verde e vermelho.
(B) verde, branco e vermelho.
(C) vermelho, branco e branco.
(D) verde, verde e vermelho.
(E) branco, vermelho e branco.
59. NAO é considerada medida preventiva de seguranca fisica o0 emprego, em uma edificago, de
(A) cameras de circuito fechado de televisédo dissimuladas.
(B) portas rotatérias com detectores de metais.
(C) muros com fossos alagados.
(D) catracas com senhas.
(E) animais de vigia, como cées bravos.
60. Em relagdo ao planejamento de seguranga nas instala¢des, considere:
I. Deve ser participativo e exige o comprometimento de todos os segmentos e niveis da empresa, do planejamento a
execucdo, e ndo apenas do segmento responsavel pela seguranca.
II. Deve ser fracionado em niveis de acesso a informacgdo, compativeis com o grau de envolvimento que se pretenda
fornecer a cada segmento da empresa.
ITII. Para implantacdo, ndo deve ser dividido em mddulos ou fases, o que permitiria acdes de resisténcia a mudancas ou
sabotagens.
E correto o que consta APENAS em
(A) IIeIII.
(B) IeIl
(©) I
(D) 1II.
(E) IeIII.
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